

ЧТО НАМ СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ?

*Что нам стоит дом построить,
Просто вырыть котлован,
А потом приладить рельсы
И пустить по рельсам кран.
И в хорошую погоду
Провести тепло и воду.
И только потом
Начать и кончить новый дом.*
Михаил Танич

Балаково – единственный город в стране, где было проведено пять Всесоюзных комсомольских ударных строек. Начиная с 50-х годов население города стало расти, активно строились современные многоэтажные дома, новые школы, детские сады, больницы, кафе, здания дворцов культуры, кинотеатры. За почти 70 лет наш город сильно преобразился. Но и сейчас строительство не стоит на месте.

В 3г микрорайоне строится жилищный комплекс «Акварель» – это новый штрих в архитектуре Балакова. Современные дома с ярким цветовым решением внесут динамику в архитектурный облик привычного города. Мне удалось пообщаться с прорабом строительства Алексеем Лягошиным.

– Как давно Вы в профессии?

– 1 сентября 1990 года я поступил в Уральский строительный техникум на факультет «Строительство и эксплуатация зданий», с этого момента я уже 33 года в строительстве.



Алексей Лягошин

– Поменялись ли технологии строительства за последние годы?

– Технологии, конечно, поменялись. Всё идёт вперёд, очень много нововведений в строительстве. На примере нашего дома: раньше были трёхслойные панели бетон-утеплитель-бетон, сейчас мы строим совсем по другой технологии – железобетонная панель утепляется по наружной стене пенопластом толщиной 150 мм. Все вы, наверное, помните старые панельные дома с вертикальными и горизонтальными швами. Сейчас же – это единый красивый монолитный фасад.

– От чего зависит скорость строительства?

– От достаточно многих факторов. Во-первых, внедрение современных техноло-

гий строительства. В крупнопанельном домостроении – это один из способов сборного строительства, то есть все железобетонные изделия – стеновые панели, перекрытия, лестничные марши, площадки, шахты лифта, – они производятся стационарно на заводе, привозятся на стройплощадку в готовом виде и сразу поступают на монтаж. Кроме того – это логистика и доставка материалов на стройплощадку, количество и квалификация рабочей силы, наличие собственного автопарка, финансовые ресурсы стройки, погодные условия.

– Строитель – трудная профессия? Возникли ли у Вас мысли заняться чем-то другим?

– Достаточно трудная. Целыми днями ты находишь-

ся на свежем воздухе: температурный режим, ветра, силовые нагрузки. Эту профессию надо любить. Мысли бывают разные, и такие пробежали, но соберёшься, утром – будильник, встал – и на работу. Работали и продолжаем работать.

– Много ли молодёжи сейчас в этой профессии?

– Молодёжь у нас есть. Строительство – это стабильность, перспектива, заработок, возможность себя реализовать. Строитель – престижная профессия.

– Ежегодно во второе воскресенье августа россияне отмечают День строителя. В 2023 году дата выпала на 13 августа. Чтобы Вы хотели пожелать в этот профессиональный праздник?

– Всех строителей поздравляю с нашим общим праздником – Днём строителя. Желаю эффективного и созидательного труда, здоровья, успехов, удачи и финансового благополучия. Пусть наша работа приносит удовольствие, а людям, для которых мы строим, – радость.

Строитель – профессия востребованная, на рынке труда её представители пользуются стабильным спросом. В топе самых востребованных профессий строитель прочно занимает позиции золотой середины.

Хочется напомнить, что строитель – это специалист, который занимается возведением различных зданий и сооружений. Но есть много мастеров узких специальностей, о них написал в своём стихотворении Игорь Ильх:

*Там, на стройке,
Кран огромный
Поднимает в небо тонны
Плит из железобетона.
Сварщики – железо плавят.
Штукатуры – стены правят.
Каменщик – кирпич кладёт.
Маляры – окрасят свод.
Бригадир за всем следит,
А прораб – руководит,
Чтобы строить для народа
И квартиры, и заводы!*

Анна КОБЯШОВА

